



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

15 ФЕВРАЛЯ  
СРЕДА 2006

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 13 (6670)

ИНДЕКС 54022

## ◆ 15 февраля исполняется 17 лет со дня вывода советских войск из республики Афганистан

Уважаемые кировчане!

В феврале 1989 года была поставлена точка в 9-летнем участии советских солдат и офицеров в неоправданно жестокой войне в республике Афганистан. На афганской земле наши воины не изменили присяге, с честью и достоинством выполнили солдатский долг. Проявляя мужество, доблесть и товарищескую взаимовыручку, они следовали лучшим традициям многих поколений предшественников, демонстрировали замечательные качества, во все времена отличавшие представителей славного российского воинства.

В этот день мы с болью в сердце вспоминаем имена ребят, отдавших свою жизнь во время военных действий в Афганистане. Память о них навсегда останется в наших сердцах.

Низкий поклон родным погибших, офицерам и солдатам, честно исполнившим свой долг. От всей души желаем мира и спокойствия, чистого неба, веры в будущее без войны.

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;

Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

## Война на чужой земле, длившаяся в два раза дольше Великой Отечественной.

Выполняя свой интернациональный долг, погибли в Афганистане и двое ребят из станицы Зольской. Память о них навсегда осталась в сердцах благодарных земляков.

Геннадий Ашихмин. Родился 29 августа 1964 года. 30 сентября 1982 года был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. С июля 1983 года молодой солдат воевал в Афганистане, принимал участие в 12 боевых операциях. День 28 апреля 1984 года для многих бойцов его мотострелковой роты был последним, в неравном бою погиб смельчак храбрый и Геннадий Ашихмин. За мужество и отвагу он награжден орденом Красной Звезды (посмертно).

Николай Насулин родился 19 декабря 1962 года. В 1980 году окончил здесь среднюю школу. Увлекался автомобилем. С детства ходил с отцом на работу в колхоз «40 лет Октября», убирал урожай на комбайне, спасал машину. В апреле 1981 года Николай был направлен Кировским райвоенкоматом на курсы водителей, а в армию его призвали в декабре. И уже меньше чем через месяц – 9 января 1982 года, он погиб в Афганистане. Похоронен в станице Зольской.

На снимке: Николай Насулин принимает присягу на верность Родине. Таким молодым он остался в памяти близких навсегда...

Светлая память вам, мужественные сыны Отечества...



## ◆ Резонанс

### Разногласия устраниены

В письме под названием «Если б «верхи» хотели, то «низы» наверняка смогли...» в газету «Голос времени» житель ст. Марьинской Владимир Окунев хотел узнать у «компетентных лиц» о проблемах, возникающих при приеме коммунальных платежей в отделениях связи. Разъяснение дает заместитель главы администрации Кировского муниципального района В. Д. Мороз.

В связи с окончанием 01.01.2006 г. срока действия договора по приему платежей за электроэнергию на население Кировского района через отделения связи, Новопавловский почтamt направил руководству Восточного межрайонного отделения ОАО «Ставропольэнергосбыт» проект договора на 2006 год. Однако ОАО «Ставропольэнергосбыт» отказался заключить договор на предложенных условиях и в свою очередь предложил установить плату по приему коммунальных платежей в размере 1,9% (без учета НДС), а недостающую сумму для покрытия расходов Новопавловского почтамта по организации приема и перечисления платежей населения взимать с граждан, осуществляющих платежи. Аналогичная проблема возникла в Курском и Буденновском районах.

Для выхода из сложившейся ситуации администрации Кировского муниципального района совместно с Новопавловским почтамтом были направлены письма губернатору края А.Л. Черногорову и министру промышленности, транспорта и связи СК С.И. Березину с просьбой оказать содействие в решении данного вопроса.

По поручению заместителя председателя правительства Ставропольского края Г.М. Клюшникова 17.01.2006 г. в Министерстве промышленности, транспорта и связи СК было проведено совещание с участием заинтересованных организаций. В результате было принято решение по устранению разногласий между ОАО «Ставропольэнергосбыт» и Ставропольским филиалом ФГУП «Почта России», препятствующих заключению договора.

С 18 января 2006 года отделениями почтовой связи возобновлен прием платежей от населения за потребленную электроэнергию в прежнем порядке.

## ◆ В Госдуме СК

### Обсуждены важные вопросы

Проблема энергетических тарифов оказалась в центре внимания комитета краевой Думы по бюджету, экономической политике, налогам, собственности и инвестициям, которым руководит Алексей Яшкунов. Созданное им совещание было посвящено введению с января нынешнего года для промышленных потребителей двухставочного тарифа, предусматривающего раздельный учет электрической энергии и мощности. Новшество привело к резкому росту размеров взимаемой платы.

Для большинства предприятий нововведение оказалось полной неожиданностью. Но председатель региональной энергетической комиссии Владимир Нутрихин заверил депутатов, что с каждым предприятием будет проведена работа по оптимизации заявленной мощности с целью снижения столь значительного роста их затрат по расчетам за электроэнергию.

Алексей Яшкунов провел также совещание по игорному бизнесу. Все участники обсуждения сошлись в одном: на территории края ситуация в игорном бизнесе тревожная, нужны решительные действия. А они нуждаются в правовом подкреплении. Иными словами, пора разрабатывать и принимать свой, краевой закон, регулирующий размещение игорных заведений, требующий согласования их дислокации с органами местного самоуправления и позволяющий упорядочить другие стороны этого бизнеса. Такой документ уже разрабатывается. В марте предполагается принять его на пленарном заседании Думы.

## ◆ Юбилей



Много гостей собралось 9 февраля на Марьинской птицефабрике. А пришли они по довольно приятному случаю: возвратить дань уважения Сергею Васильевичу Винникову, четверть века проработавшему руководителем этого предприятия. И не просто «проработавшему», а сумевшему пройти этот долгий путь достойно: создать стабильно развивающееся хозяйство в советские времена, и, как выразился один из гостей, не раствориться, не пропасть, а сохранить предприятие в годы бездумных реформ и сегодня смотреть в завтрашний день.

Тепло поздравляли юбиляра и его коллеги, работники птицефабрики. (О юбиляре читайте на 2-й странице).

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### Отчитываются министерства

В правительстве края отчитывался комитет Ставропольского края по государственному заказу и ценовой политике. В докладе его председателя Игоря Перепольцы подчеркивалось, что сводный индекс цен по краю за 2005 год составил 110,46% при общероссийском показателе 110,92%. Как положительное явление было отмечено то, что по данному показателю края впервые опередил Россию.

### Рост тарифов неизбежен

Государство утвердило, что тарифы жилищно-коммунального комплекса могут повышаться только один раз в год, а затем пошло на установление их предельного роста. Буквально в декабре 2005 года Госдумой РФ были установлены предельные индексы увеличения тарифов и введен ряд мер государственного контроля за их ростом. 29 декабря вышел Приказ Федеральной службы по тарифам, которым утверждены средние индексы максимально возможного изменения тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса и платежей населения за содержание жилья и ЖКУ в разрезе всех субъектов РФ. В соответствии с этим приказом региональная энергетическая комиссия Ставропольского края установила предельные индексы роста тарифов на услуги ЖКХ по трем направлениям:

1. Водоснабжение, водоотведение и вывоз твердых бытовых отходов.

Предельный рост тарифов на эти услуги установлен в среднем в размере 118%. Установлены соответствующие индексы роста тарифов по каждому муниципальному образованию. Утвержденный рост тарифов на услуги систем водоснабжения (на 8%), канализации (на 2,9%), предоставляемые ГУП «Ставрополькрайводоканал», что значительно ниже предельного индекса изменения тарифов, утвержденного ФСТ РФ.

2. Тепловая энергия.

Предельный рост тарифов на тепловую энергию для края в среднем установлен в размере 114%. По факту средnekрайевого показателя равен 113,51%.

3. Предельные индексы изменения

Более низкими темпами росли цены на товары. Цены на продовольствие выросли на 10,29%, на непродовольственные товары - на 6,63%. Зато опережающими темпами росли цены на мясо и птицу - на 22,8%, рыбную продукцию - 18,1%, а также на плодово-ягодную продукцию - 17,6%.

Подскочили цены на платные услуги и в первую очередь на услуги жилищно-коммунального комплекса. Однако эти показатели в крае существенно ниже, чем в соседних территориях.

размера платы граждан за жилье и за коммунальные услуги.

В соответствии с приказом ФСТ России рост размера платы для каждого гражданина не должен превышать 120%. Индексы роста установлены отдельно в части платы за жилье и в части платы за коммунальные услуги. То есть и те, и другие не должны превышать порога в 120%. Причем отдельно по каждому виду коммунальных услуг рост тарифов может отклониться как в большую, так и в меньшую сторону, но в совокупности их рост не должен превышать обозначенный уровень 120%. (При этом индексы роста установлены только на те услуги, которые предоставлялись в 2005 году. На вновь появившиеся виды услуги они не распространяются).

Рост совокупного платежа каждого гражданина по сумме жилищных и сумме коммунальных услуг не может превышать предельного индекса. Рост платежа граждан, который установлен для Ставрополя, относится к совокупному изменению платежа, в который входят как непосредственный рост тарифов на коммунальные услуги, так и изменение уровня оплаты граждан за жилищные и коммунальные услуги. В 120 процентах нового индекса роста платежей учтено и увеличение уровня оплаты граждан (в 2005 г. - 90% от фактической стоимости услуг; в 2006 г. - 100%).

Семьям, где предел 120-процентного роста превышен, будут предоставлены субсидии. Соответствующее постановление правительства СК подготовлено и находится в стадии согласования.

## ◆ Юбилей

## Четверть века - путь немалый

Начиналось просто, как у всех. Закончил Ставропольский ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственный институт, факультет зоотехники; три положенных года отработал по распределению главным зоотехником района и межхозяйственного объединения в Калужской области; затем заведовал фермой на госплемзаводе «Комсомолец». Но все это оказалось только вступлением к дню, ставшему одним из главных в его жизни. Девятого февраля 1981 года в 12 часов его вызвал первый секретарь райкома партии С.М. Романенко и поручил возглавить Марьинскую птицефабрику. Сергею Васильевичу Винникову было тогда 27 лет.

«Ему поручать ничего нельзя, - и сейчас смеются те, кто близко знает Сергея Васильевича. - Чтобы он чего-то не исполнил, такого не бывает: за дело отвечает головой. Сказать, что он дотошный - ничего не сказать. Вникает до мелочей, до самых корней. Дойдет, все изучит, а потом и решение примет, и ответственность на себя взять не побоится».

И хотя в институте учили всем «всё», птицеводство для молодого директора было делом новым; невольно рождался легкий мандраж: смогу ли я? Он смог. Взял убыточное предприятие с почти полумиллионным (это в те годы!) долгом, с коллективом, который за год менялся на две трети, он сделал из него стабильное, рентабельное производство; на сегодняшний день - одно из крупнейших птицефабрик края.

Чего это стоило, знают немногие. Через полгода даже «сниматься» собирались. Иван Митрофанович Винников -уважаемый председатель колхоза - отстоял. И не зря. Уже в следующем году предприятие рассчиталось с долгами, а еще через год получило первую прибыль. До Винникова птицефабрика за короткий промежуток поменяла четырех руководителей. Сергей Васильевич «застоялся» здесь вот уже на четверть века. Как он сам объясняет этот феномен? «Я не понимаю, как это быть уволенным. Стыдно кошмарно! Это значит, не оправдать оказанное тебе доверие. И потом, я однолюб - если полюбил, то на всю жизнь. Вот так и в работе», - признается Сергей Васильевич. Это качество, видно, у Вин-

◆ Тревога!



За личный вклад в проведение социальной реформы и заботу о соотечественниках почетный знак «Шелый орден» С.В. Винникову вручает Н.П. Брюховецкий, начальник Управления Пенсионного фонда РФ по Кировскому району.

никовых в роду: его мать, Мария Ильинична, и отец, Василий Петрович, почти полвека отработали на одном месте. Не привык «лететь» и сын.

При нем был построен современный цех родительского стада на 50 тысяч кур-несушек, проведена реконструкция всего хозяйства и полностью обновлено технологическое оборудование. Все - за счет собственных средств. Сегодня ЗАО «Марьинская птицефабрика» объединяет инкубаторную станцию в Новонавловске, где инкубируется более 400 тысяч яиц; цех выращивания молодняка в Советской, куда новорожденные несушки поступают в «розовом» суточном возрасте и растут 100 дней; и семь промышленных корпусов на 150 тысяч голов собственно в Марьинской - в прошлом году они дали 28 миллионов штук яиц. Обслуживают производство 150 человек - коллектив дружный, стабильный, профессиональный, у многих стаж переваливает за 20 лет, средняя зарплата превысила четыре тысячи.

Вдумываясь в эти цифры, труд-



С.В. Винников в кормоцехе с рабочими Андреем Мартыновым, Сергеем Якуббо, Александром Черновым.

но представить, что было время, когда птицефабрика не работала. Корпуса стояли мертвыми, без единой птицы: перестройка, похоронившая много стабильных хозяйств, сильно ударила и по марьинцам. «Проще всего было разо-

риться и растащить все по кирпичикам, - вспоминает главный экономист Любовь Солнышкина. - Многие пошли по этому пути; в Изобилиненском районе фундамент от зданий вырывали. Здания сдавали в аренду, продавали, превращали в частный полукустарный бизнес, стараясь ухватить себе кусок побольше. Получали такие предложения и мы. Однако за сиюминутной выгодой не погнались. И в этом прежде всего - заслуга лично директора.

Это были страшные годы. Но мы выжили - производственную базу сохранили до винтика, ни один из специалистов не уволился. Думали не о себе - о хозяйстве. И постоянно искали надежного партнера.

Выбор был сделан правильный: в 2001 году птицефабрика слила свои капиталы с ОАО «Заря-ОГР».

ляя экономить до шести миллионов рублей ежегодно.

Птицефабрика и ее директор имеют немало наград: благодарственные письма за участие в выставках, грамоты министерства сельского хозяйства края и России, дипломы за выращивание кур разных пород. Их перепробовали пять, остановились на «Кубани-456», дающей до 300 яиц от несушки. И задача номер один сегодня - все 300 получить. Марьинцы хотят быть лидерами в отрасли: иначе нельзя, сами 25 лет обязывают, считает директор. А самой дорогой наградой он числится медаль «За заслуги перед Ставропольским краем» - есть и солиднее, и выше, но почетнее нет - приносить пользу земле, на которой живешь.

Кто везет, на того и веял - гласит народная мудрость. С.В. Винников с 1981 года - бессменный депутат Марьинского Совета всех созывов, а с ноября 2004-го - еще и глава Кировского муниципального района. Нагрузка колоссальная, ответственность тоже. На каждую чужую проблему или беду откликается, старается помочь и помогает - иначе не привык. «Отзывчивый, даже слишком», - характеризуют его коллеги. - Внимательный, из тех, кто предпочитает дарить сам. Как это не поздравить кого-то с днем рождения, не примечать утром первого января, не пройти по корпсам... А день его вступления в должность - наш коллективный праздник. Судите сами: не был бы нам директор к сердцу, разве родилась бы такая традиция?

А праздники Сергей Васильевич любит, с удовольствием поет казачьи песни, вывозит на родные станичные просторы, - отдыхает душой. Жаль, удается это нечасто. Работа не отпускает. Все выходные он здесь, на птицефабрике. В эти дни частенько за дедом увязывается внук, трехлетний Сережа. Ему все интересно: как курочки едят, пьют, как выкапываются и ползут по ленте яички. Дома собирать яйца - его любимое занятие: наберет в кружку, рассует по карманам и с гордостью является на кухню - дескать, встречайте добытчика. Значит - растет смена.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Кто губит лес?



«Пеньки - это только для старушек хорошо: на них сидеть можно», - говорил один из героев известного мультифильма. У нас на Ставрополье лесные насаждения особенно ценные, потому что редки. Жаль, те, кто вырубает их так безжалостно, не задумываются: что оставим детям своим?

требуется 7-8 кубометров древесины. А крематорий для леса работает уже больше двух месяцев...

Кто наживается на гибели леса? У станичников есть свои догадки на этот счет, однако, помня о презумпции невиновности, мы не станем их обнародовать.

Соответствующие заявления обеспокоенные земляне отнесли также в районный отдел внутренних дел и прокуратуру. Надеемся, виновные будут найдены и наказаны.

Копию акта редакция направила главе администрации Зольского сельсовета.

## Отвечает глава администрации МО Зольский сельсовет Г.В. Шутков

На протяжении последних лет нашей администрацией совместно с депутатами и руководителями организаций и предприятий, занимающихся с/х деятельностью, были раскреплены все лесополосы и лесные насаждения по прилегающим к ним сельхозугодьям для наведения санитарного порядка и его постоянного поддержания.

В связи с распадом и ликвидацией СХП (колхоза) «Зольский» появилось большое количество малых организаций с/х направленности, с малым числом работающих в них. Практически должностной «разнорабочих», которые бы занимались санитарной чисткой лесонасаждений, в таких организациях нет. В этой связи большинство лесополос и лесонасаждений осталось без внимания.

В июне, а точнее 20.06.2005 г., в администрацию поступило заявление от жителя станицы Зольской Александра Анатольевича Боровикова (копия прилагается) с просьбой разрешить ему произвести санитарную очистку лесонасаждений на территории нашего муниципального образования на безвозмездной основе, т.е. без какой-либо оплаты за эту работу.

На это заявление мною было издано соответствующее распоряжение (копия распоряжения прилагается).

Законность деятельности по переработке сухой древесины в древесный уголь неоднократно проверялась сотрудниками Зольского отделения Кировского РОВД (копия информации прилагается, копия о постановке на учет в налоговый орган предпринимателя А.А. Боровикова также прилагается).

Многие производственные помеще-

ния бывшего колхоза, приобретенные в собственность фермерами и предпринимателями, обесточены и нуждаются в дополнительном топливе. Не исключено, что лес вырубается для их нужд, тем более, что все они непосредственно прилегают к так называемому «старому лесу». От жителей станицы, от станичных охотников неоднократно поступали в мой адрес тревожные сигналы о незаконной вырубке лесонасаждений, особенно в массиве «старого леса». По каждому сигналу по моей просьбе оперативно выезжали сотрудники Зольского ОМ, землеустроитель и эколог администрации. Более того, 02.12.2005 г. при рассмотрении «Акта обследования» № 15 от 30.11.2005 г., копию которого Вы мне прислали, в присутствии начальника ОМ В.В. Авдиенко было выяснено, что атаман А.В. Курилов его не подписывал и бланк казачьего общества никому не давал, были также уточнены все недоразумения по поводу данного «документа».

Более того, была установлена договоренность об усилении совместных действий по охране лесонасаждений на территории муниципального образования между начальником ОМ Кировского РОВД подполковником милиции В.В. Авдиенко, атаманом Зольского станичного казачьего общества А.В. Куриловым и главой администрации Г.В. Шутковым. На той же встрече рассматривался вопрос о договорных началах для материального стимулирования при решении этого вопроса администрацией МО Зольский сельсовет.

## ◆ Правовое поле

**Подвели итоги**

Судебные органы в нашей стране стоят на защите интересов и прав граждан. Нетрудно заметить, насколько высока и ответственна их роль в современном обществе. Суд сегодня - это последняя инстанция, куда обращается человек и где надеется получить справедливое разрешение того или иного вопроса. И это он делает тогда, когда уже исчерпаны все другие возможности для разрешения своего спора. Судьи рассматривают уголовные, гражданские и административные дела, обеспечивая доступ граждан к правосудию.

Недавно работники районного суда подвели итоги работы в 2005 году. В Кировском районном суде было рассмотрено 323 уголовных дела и 512 гражданских дел. Меньше стало насильственных преступлений, больше корыстных. Наибольшее количество уголовных дел связано с неправомерным завладением транспортными средствами, хулиганством. Осужденены к различным мерам наказания 260 человек, по девяти лицам вынесены оправдательные приговоры. В отношении несовершеннолетних рассмотрено 29 уголовных дел.

Среди гражданских дел превалируют такие дела, как жилищные споры, лишение родительских прав, наследование имущества, установление права собственности на недвижимое имущество. В истекшем году увеличилось количество гражданских дел по спорам, вытекающим из пенсионного законодательства. По трудовым спорам рассмотрено четыре дела, из них два о восстановлении на работе. В защиту интересов граждан в суд был направлен 331 иск, сумма госпошлины при подаче исковых заявлений составила 385782 рубля.

Работниками суда сделан анализ длительного рассмотрения

## ◆ Знай наших!

**Уничтожать бандитов - задача общая**

К начальнику ОВД Кировского района полковнику милиции С.Г. Арапиди с благодарственным письмом обратился заместитель министра внутренних дел Кабардино-Балкарской Республики Е.С. Сабаниев. В нем он выражает глубокую признательность за помощь, оказанную кировской милицией в отражении нападения бандитов на г. Нальчик 13 октября 2005 года. В письме сказано, что, находясь в служебной командировке на территории КБР, личный состав сотрудников милиции Кировского района продемонстрировал готовность прийти на помощь населению республики и проявил при этом свои лучшие качества: профессионализм, гуманизм, отвагу, самоотверженность.

В благодарственном письме Е.С. Сабаниев ходатайствует о поощрении кировских милиционеров.

Вот что рассказал об этих событиях командир роты ППС майор милиции Василий МАРОЧКИН.

13 октября прошлого года группа боевиков, членов ваххабитской группировки «Джамаат», одновременно в нескольких частях города Нальчика предприняла попытку захватить сразу несколько объектов: МВД, ФСБ, военный комиссариат, наркоконтроль, три отдела милиции, аэропорт, патрульно-постовую и дорожно-постовую службы, Управление исполнения наказания. Группы боевиков обстреливали эти объекты из гранатометов и стрелкового оружия. По неофициальным данным, вооруженных экстремистов насчитывалось от 80 до 100 человек. Бандиты ставили своей целью дестабилизировать обстановку в столице Кабардино-Балкарии, захватить оружие и продолжить свои преступные действия.

На уничтожение боевиков были брошены все силы республиканской милиции, другие силовые структуры, пришли на помощь сотрудники милиции граничящих с КБР краев и республик. Не остались в стороне и стражи правопорядка нашего отряда, большей частью из возглавляемой мною роты.

Записал  
Николай КИРЬЯНОВ.

**“ГОЛОС ВРЕМЕНИ”**

## ◆ Люди села



После окончания Горнозаводской средней школы Геннадий Лапшин учился в Гудермесском профтехучилище, где получил специальность аэрозаводчика. Затем слушатель устроился в колхоз им. Калинина, где работал аэрозаводчиком и сейчас, только теперь в бригаде монтажников. Очень ответственный, знающий свое дело человек, в коллективе пользуется уважением.

## ◆ Печальная статистика

**Не в петлю, так в бутылку**

В 2005 году отделом ЗАГС управления ЗАГС Ставропольского края по Кировскому району составлено 693 актовых записи о рождении. Фактически родились 683 ребенка; из них 204 (или 30%) рождены в семьях, родители которых не состоят в зарегистрированном браке. 32 младенца появились у несовершеннолетних мам.

Ни в одном населенном пункте района нет естественного прироста населения; смертность по-прежнему превышает рождаемость. В таких муниципальных образованиях, как Комсомольский и Новосредненский сельсоветы, - в три раза, в Орловке, Маринской - более чем вдвое. Относительно небольшая «демографическая вилка» в Фазан-

ном, Горнозаводском и станице Ставропавловской. В целом по району умерло на 389 человек больше, чем родилось: 303 умерших, или 28%, были в работоспособном возрасте.

Среди причин смертности лидируют церебральные и сердечно-сосудистые заболевания, на третьем месте - смерть от старости, на четвертом - от рака. 14 человек погибли в дорожно-транспортных происшествиях, девять были убиты, 17 покончили с собой. От переохлаждения умерли восемь, 51 - по причине хронического алкоголизма или отравившись алкоголем.

За год был зарегистрирован 431 брак и 199 разводов; восемь человек поменяли имя.

По данным отдела ЗАГС.

**Изменения в Правилах на предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг**

Руководствуясь ст. 159 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Кировского муниципального района Ставропольского края, Положением об администрации Кировского муниципального района, с целью эффективного выполнения функций по организации назначения и выплаты гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, Совет муниципального района Ставропольского края своим решением возложил данные функции на Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района.

С 1 января 2006 года расчет субсидий проводится согласно Правилам предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 14 декабря 2005 г. № 761. На основании утвержденных Правил право на субсидии имеют:

- пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде;
- наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;
- члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;
- собственники жилищного помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома).

Для получения субсидий необходимо предоставить в отдел субсидий следующие документы:

- справка о составе семьи;
- копия документов, подтверждающих правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жительства (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена);
- документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи за последние 6 календарных месяцев;
- документы, содержащие сведения о платежах за жилое помещение и коммунальных услуг, начисленных за последний перед подачей заявления о предоставлении субсидии месяц;
- копия документов, подтверждающих право на льготу;
- копия документов, удостоверяющих принадлеж-

ность заявителя и членов его семьи к гражданству Российской Федерации (паспорта).

Принимаются документы ежемесячно с 1 по 15 число. На одну семью предоставляется одна субсидия.

Согласно п. 20 Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг «... размер субсидий исчисляется помесячно и зависит от размера расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг...».

Исходя из данного пункта, следует, чтобы получать субсидию, необходимо ежемесячно предоставлять копии квитанций об оплате коммунальных услуг за предыдущий месяц.

Субсидия предоставляется сроком на 6 месяцев путем перечисления на лицевые счета в отделения сберегательных банков.

Для удобства населения банк предлагает услугу по перечислению субсидий на счета предприятий, предоставляющих коммунальные услуги. Для этого необходимо написать заявление в отделении банка, где открыт лицевой счет.

Более подробную информацию можно получить в отделе субсидий по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, телефон: 4-28-41, а также у специалистов:

ст. Советская - по четвергам, с 8.00 до 16.00;  
ст. Горнозаводское - среда, пятница, с 8.00 до 16.00, здание администрации МО;

ст. Орловка - понедельник, вторник, с 8.00 до 16.00, газовый участок;

ст. Маринская - ежедневно, с 8.00 до 16.00, здание администрации МО;

ст. Зольская - ежедневно, с 8.00 до 16.00, здание Дома культуры;

ст. Коммаяк - 2-я среда месяца, здание администрации МО;

ст. Фазанский - 2-й четверг месяца, здание администрации МО;

ст. Ставропавловская - 2-й вторник месяца, здание администрации МО.

Татьяна МЕДЯНИК,  
начальник отдела субсидий.

## ◆ Резонанс

**Не говори красиво, друг Аркадий...**

С большим удовольствием прочел статью В.И. Гришанова в рубрике «Открытый разговор». Тема воспитания подрастающего поколения мне очень близка и я хорошо понимаю автора статьи и хочу его поддержать.

Организовать «круглый стол» для обсуждения проблем молодежи, ее воспитания - тоже дело благородное. К сожалению, со временем перестройки уже слишком многое потеряно. Но хочется верить, что все же еще не совсем поздно.

Вопрос в том, как эту проблему достичь до самих молодых людей. Классные руководители и учителя-педагоги в школах над этим работают постоянно. Многое делается духовно-просветительским центром при новопавловском храме, в ПУ-48. Знаю, что протоиерей Игорь Бобылев эту инициативу поддерживает и что самое главное, действительно. Обязательно высаживается наша интеллигенция, литераторы, родительская общественность. Главное - чтобы у участников дискуссии была четко выраженная гражданская позиция, как и у автора статьи.

Особо следует расставить акценты и наметить приоритеты будущей дискуссии. Обсуждать можно что угодно и сколько угодно, был бы толк. Сколько копий в спорах не ломай, а молодёжь живёт и будет жить своей жизнью по образу и подобию пресловутых реалити-шоу на канале ТНТ. И как «дойти» до уже не учащейся и нигде не работающей молодёжи, проводящей не время, а свою пустую жизнь в барах и других злачных местах, не знающей даже, что можно жить иначе? Список проблем может оказаться очень длинным. Их нужно ставить, обсуждать и стараться решать по очереди. Решать их по мере возникновения уже не получится: время упущенное, все ниши заняты и без боя никто не отдаст. И в ходе разговора главное - не увлечься риторикой, а говорить о деле и искать пути решения проблемы! «Потом» действительно не будет. Только «здесь и сейчас».

Анатолий АКСЕНОВ.  
г. Новопавловск.

